

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál.  
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Desszefly-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerinti közlünk

## A nemzet meglapását

most már nem tagadja Lukács László se. Eddig tagadta s rágalomnak mondta. A budapesti tábla végzése után úgy is tudhatja, hogy most már hiába tagadna, mert az elrendelt vizsgálat mindent napfényre hoz.

Azzal védi most már magát a miniszterelnök, hogy nem — egyedül lopott. Ugy mondja, hogy főlős számmal vannak — tettestársak, no meg orgazdák. Azzal végzi mostani vallomását, hogy most már nem lesz — regárdal, nem lesz tekintettel senkire, semmire s mindent szépen elmond.

Odajutottunk hát mégis, ahová akartunk, de ahová se Lukács, sem a bandája nem akart eljutni. Oda értünk hát nem a Lukács őszinte szándékából, sem a bandája jóakaratóból, hanem a független magyar bíróság igazságos határozatából, hogy a nemzet minden rétege világosan fogja láthatni, hogy milyen rettenetes ebben az országban az erkölcsi romlottság s hogy milyen erkölcstelen az a kormányrendszer, mely nemhogy irtani, hanem éppen élteti, ajnározza, neveli és növeli ez erkölcstelenséget. Látni fogjuk teljes lelki hitványságát annak a bandának, melyet ez erkölcsi fertő hozott életre s amely nyomorgatja ezt a nemzetet.

Vagy talán nem fogunk semmitse látni. Mert Lukács nyilatkozatai után csodának tartanók, ha az igazság az eléje tornyosuló akadályokon is keresztülgázolna és győzelemre jutna.

Mert mi lesz hát akkor, ha Lukács beváltja a fenyegetését? Nemcsak a kormánypart ful belé ebbe a botrányba, hanem olyan „államférfiak” is, akik ma úgy tudják magukról, hogy nálok nélkül mindjárt összeomlana ez az egész ország. S ilyen „államférfiu” nálunk tul is sok van, akik még az erkölcsi posványban is hatalmas tényezők. Vagyunk és összekötéseik révén. No meg a mostanában sokat emlegetett történelmi osztálynak a fiai ők majdnem mindnyájan, úgy, hogy bukásuk óriási veresége lesz éppen ennek az osztálynak.

Aztán nem volna Lukács László örmény, ha ravaszágában a vég-sőkig nem menne. Magát a királyt is beleráncigálja ebbe a csunya

ügyébe.

Azt hirdeti most, hogy a hirhedt pártkassza létesítéséről tudomással bírt maga a király is, sőt, fejtegeti tovább — egyenesen dinasztikus érdeket a munkapárti pártkassza illetően módon való létesítése.

Tulontul is ravasz az örmény. Ugy gondolkozik, hogy ha még a munkapárt se siet őt kirántani ebből a csávából, hát majd segít a — király!

Cudar dolog biz ez a ravaszkodás. Törvény szerint a király felelőtlen minden tettéért s Lukács most mégis a felelőtlen király palástja mögé akar elbujni csunya stiklijével.

Csakhogy bármi történik is, a törvény azt is kimondja, hogy a nemzet előtt a király tettéért a minisztere felel. A nemzet pedig ebben az ügyben nem engedheti, hogy bárki is legyűrje. Talál rá módot, hogy Lukácsot is a koronás palást mögül is kirántsa s a felelősségre vonást gyakorolja rajta.

A nemzetre nézve becsület kérdése, hogy Lukácsot büntetlenül engedje ki ebből az ügyből. A büntetés nem lehet kevesebb, mint a kormányzatszékkel való kiebrudalása és a megvetés.

Ravaszkodhat, számíthat az ischli klauzula hirhedt mestere, de bizonyos, hogy a nemzetet többé nem játszhatja ki! Még ha csoda lesz is, most győz az igazság s győz a becsület!

kp.

## A makói közkórház új főorvosa.

Dr. Uray Vilmost kinevezték.

Ma délelőtt megtörtént a megyei közkórház igazgató főorvosának kinevezése. Erre a fontos állásra Hervay István alispán, mint a főispán helyettese, kinevezte Dr. Uray Vilmost a Vöröskereszt kórház Erzsébet osztályának alorvosait.

Az új főorvos aránylag fiatal ember, 1882-ben született, tehát mindössze 31 éves. Tanulmányait a Budapesti egyetemen végezte. Tanulmányai végeztével mint kiváló sebészt ott tartották jó darab ideig az egyetem sebészeti osztályán. Mint-

egy 4-5 évvel ezelőtt került a budapesti vörös kereszt kórházba, hol a sebészeti osztály alorvosává nevezték ki. Ebben az állásában a legkiválóbb orvostanárok véleménye szerint kitűnően állotta meg helyét.

Mint igen kitűnő sebészt József főherceg udvaránál is alkalmazták s több éven keresztül működött a főherceg udvaránál, mint sebész orvos, sőt László főhercegen egy betegsége alkalmából igen sikertű műtétet végzett.

Mint orvostudományi írónak is elég jó neve van az új kórházi főorvosnak s így bizalommal tekinthetünk az új kórházi főorvos működésé elé

## Csanádmegye a múlt hóban.

Az alispán havi jelentése.

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg Hervay István alispán elnöklésével rendes havi ülését.

A megyei közigazgatási bizottsági ülésnek ma nem volt semmiféle jelentőséges tárgya. A szokásos havi előadmányokai egyszerűen tudomásul vették. Az előadmányok között csak az alispán havi jelentése a fontosabb, melyből a következőket emeljük ki:

A belügyminiszter intézkedései.

A belügyminisztérium megtagadta jóváhagyását a múlt évi október hó 7-én módosított jegyzői nyugdíjszabályrendeletét, mivel a lakbér beszámítása esetében a vármegyének évi 3064 korona fedezetről kell gondoskodnia. Segédjegyzőkre nézve a lakbérszámításhoz csak akkor járul hozzá, ha tényleg élveznek lakbért vagy természetbeni lakást.

Megerősítette az 1913.-1914. évben működő közigazgatási tagok az 1913-ik évre szóló igazoló választmány választását s a választás ellen irányuló felebbezéseket elutasította.

Jóváhagyta továbbá a megyei tisztügyi nyugalmapályozó kiadásainak fedezésére az 1913-ik évre 13/4% pótdadó megszavazását s a vármegyei gyámpénztár 1912. évi mérlegét. Ellenben elutasította a vármegye kérelmét, hogy a vármegye IX. X. és XI. fizetési osztályban levő alkalmazottai, díjnokai és szolgálói részére 5000 korona összegű drágasági pótlékot folyósítson az állampénztár terhére.

A Szarazér elvitele.

A földművelésügyi minisztérium a szarazéri belvízszabályozó társulat illetékes hatóságul a jövőben Aradvármegye alispánját jelölte meg s utasította, hogy vízikönyv okmányait s a vármegyei irattárnak a szarazérra vonatkozó iratait küldje meg az aradvármegyei alispáni hivatalnak.

Dózsa Lajosné felebbezése.

Özv. Dr. Dózsa Lajosné panasszal támadta meg a vármegye törvényhatósági bizottságának nevezetnek nyugdíjügyében hozott határozatát. A jogorvoslat jelentősége abban áll, hogy a panasz tárgyában kelt ítélet egyuttal döntés a fölött is, hogy aszabályrendelet módosítása tárgyában hozott közgyűlési határozat végrehajtható-e ha 40 nap alatt nem nyilatkozik fölé az illetékes minisztérium.

A sorozások.

A sorozás befejezést nyert a vármegye területén. Gyenge eredményt adott a kovácsbázi járás, annál kielégítőbbet Makó városa, hol évek óta nem volt ily kedvező eredmény. A központi járás községei közül jó volt Földeák és Apátfalva, a battoryai járás községei közül Dombegyhaza, Kisiratos, Kevermes és Mezőhgyes. Annál gyengébbek viszont Pitvaros, Magyarcsanak, Sajtyény, Tornya, általában véve a nemzetiégi községek, ahol egynémelyik helyen az előállítottaknak csupán 15-20 százalék a vált bé.

Rendészeti ügyek.

Rendészeti szempontból jelentette az alispán, hogy a kovácsbázi járásban ez évben már, de különösen az elmúlt évben feltűnő sok volt a tüzesetek száma. Az elmúlt évben összesen 46 tüzeset velt a járások területén, az idén már 19, ezek közül 13 esik március hóra. A tüzesetek közül különösen Jakabffy Zoltán kopai birtokos majorjában előfordult tüzeset figyelmetkeltő, ahol a kár meghaladja a 200.000 koronát. Re delet után felhívta a fősolgabíró, hogy minden rendelkezésére álló mód felhasználásával kísérelje éber figyelemmel eme jelenséget, különösen abból a szempontból, hogy a gyakori tüzvész mennyiben irható a véletlenség rovására.

Makói esküdtek a szegedi törvényszéken. A szegedi törvényszéken ma sorsolták ki a május havi esküdtzéki ciklus esküdtjeit. Makóról Gy. Varga János gőzmalomtulajdonost és Harsányi Béla fakereskedőt sorsoltak ki esküdtnek.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy a főtéren levő „TULIPÁNHOZ” címzett

melynek eddig vezetője voltam

**Neumann Zsigmond urtól a mai napon átvettem**

Amidőn kérem a mélyen tisztelt vásárló közönség

szolidabb alapon szigoruan szabott árak mellett vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legujabbat a legolcsóbb árak mellett kiszolgálni.

**kézmű és divatáru üzletet**

és azt saját cégem alatt tovább vezetem

szolidabb alapon szigoruan szabott árak mellett vezetem és igyekezni fogok mindenben a legjobbat, legujabbat a legolcsóbb árak mellett kiszolgálni.

Kiváló tisztelettel KOVÁCS JÓZSEF.

## Harcra készen.

### Az oroszok háborút akarnak.

Montenegró egy kis pénzzel is megelégszik.

Skutari sorsa. — Gyermekkezredek pusztulása.

Tegnap délelőtt az Antivári előtt vesztelő hajók parancsot kaptak arra, hogy harcra készen álljanak. Burney altengernagynál tengernagyi tanácskozás volt, a melyen Nyegován osztrák s magyar ellentengernagy gyorsabb tempót és energikusabb föllépést ajánlott, de Burney altengernagy kijelentette, hogy erről egyelőre szó sem lehet. Nyegovánt csak a német tengernagy támogatta, Olaszország pedig Burney fölfogásához csatlakozott úgy, hogy Nyegován kisebbségben maradt.

### Az oroszok háborút akarnak.

A tiszti rendkívül elégedetlen és gyűlöli Szaszonovot óvatos politikájáért. A helyzet nagyon szomorú. A tisztiak a háborút kívánja. Szaszonov minden tárdózása arra irányul, hogy Angliához tartsa magát és hogy ne engedje meg a hármasszövetségnek azt a sikert, hogy tartósan érintkezésbe lépjen Angliával.

Montenegró egy kis pénzzel is megelégszik.

A nagyhatalmak kilátásba helyezték Montenegrónak, hogy — pénzt és területi kárpótlást kap Skutariról való lemondásáért. És Montenegró azonnal beadta a derekát, amint a pénz említését hallotta. Miért nem jutott ez a jó ötlet már előbb a hatalmak eszébe? Ha csak annyi pénzt kínáltak volna fel Nikitának, amennyibe a flottademonstráció került, nem kellett volna a külpolitikai helyzetet napokon át bizonytalanságban tartani. Montenegró hajlandónak nyilatkozott arra, hogy husz millió frank fizetése ellenében Skutariról lemondjon.

### Skutari sorsa.

A skutari kérdés diplomáciai uton fog megoldást találni s elmult minden bonyodalom veszedelme. A Daily Telegraph pétervári tudósítója az új fordulatról a következőket jelenti: Oroszország külügyi politikáját a cár intézi teljes egyetértésben Szaszonov-val és Kokovcev-vel. Ez a politika a hadjárat egész során nyilegyenes volt, nem változott semmiben és azt vallotta, hogy bár az orosz birodalom a szláv államok iránt kötelelességekkel tartozik, de éppen olyan érdeke Oroszországnak és egész Európának az is, hogy az orosz külpolitika párhuzamosan haladjon a nagyhatalmak külügyi vezetésével.

A londoni nagykövetségi reünión abban állapodtak meg a hatalmak, hogy Skutari a független Albánia városa lesz és Oroszország állja ezt a kötetést. A nagyhatalmak a gordiusi csomót meg fogják oldani a diplomácia eszközeivel, nem lesz szükség fegyveres beavatkozásra.

### Gyermekkezredek pusztulása.

A Times levelezője jelenti Szófiából, hogy a bolgárok a mult héten a Csataldzsa vonal előtt súlyos veszteséget szenvedtek. Tudvalevőleg a harc elején két bolgár ezredet teljesen tönkre tettek. Ekkor a nagy hézag betöltésére még szinte gyermekifjakból alakítottak ezredeket, hamarosan begyakorolták őket és március 29-én a tűzvonalba küldték a két ezredet. A törökök, mindenesetre kémeik útján értesülést szereztek erről, kihasználták a kedvező alkalmat, a következő napon megtámadták a gyermekkezredek és csaknem egészen megsemmisítették őket. Szófiában majdnem minden család gyermekét siratja.

### Nádasy szintársulata Makón.

Május 1-én kezdődik a tavaszi szezon.

A folyó évben — mint még a tél folyamán megirtuk — nemcsak a színügyi bizottságban, hanem a közönség körében is megnyilvánuló óhajnak engedve, Nádasy József színházgatónk két színi szezonot tart Makón a Hollósy Kornélia színházban és pedig tavasszal és ősszel.

Hogy be fog-e válni anyagi tekintetben a kettős szezon, nem tudjuk. Régebben nem volt jó; az utóbbi időben azonban annyira megnövekedett Makón a színházlátogató közönség, hogy tavaly például a tavaszi és őszi szezonot is nagy közönség támogatta estéről-estére, dacára, hogy a tavaszi szezon nagyon sok tekintetben csalódást okozott.

Nádasyt tekintetben nem féltjük teljesen komplett, minden szerepkört betöltő művészgárdával, katonazenével vonul be hozzánk s az a társulat, mely az ősszel az összetanultság hiánya dacára is elsőrangú előadásokat produkált, most zenés és drámai újdonságokban egyaránt olyan művészi nívón álló színház estéket fog bemutatni, amelyek a legmesszebbmenő s a legfokozottabb igényeket is ki fogják elégíteni.

A május 1-én kezdődő, sőt hat hétre terjedő szezon alatt nap-nap után újdonságot fog kapni a közönség. A fővárosi színházaknak rendkívül fényes szezonjuk volt a mostani, a jó szindarabok termése tekintetében s ami sikerült újdonság az egész év folyamán színre került valamennyi színházban odafent, mind bemutatóra kerül nálunk. A zenés újdonságok közül az Éva, a Cigányprimás, Lila dominó, Tengerész Kató stb., a drámai bemutatók közül a Farkas, a Sarkantyú, Bent az erdőn s a Vig-színház újdonságai számíthatnak szenzációs sikerre.

Erkölszi tekintetben tehát valamennyi színi szezon közül kiemelkedő lesz az idej s a közönség már most megnyilvánuló nagy érdeklődése biztosítja arra, hogy ennek megfelelő lesz az anyagi siker is.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár Április 10. Csütörtök Róm. kath. Ezekiel. Gör. kath. Március 28. Miláron. Nap kél 5 óra 24 percekor nyugszik 6 óra 40 percekor

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Hűvös idő várható, még sok helyütt esapadékkal. Sürögnyögnözis: Hűvös, sok helyütt esapadékkal. Déli hőmérséklet: 8.6 Celsius.

**A pénzügyigazgató üdvözlése.** Tokody Viktor újonnan kinevezett kir. pénzügyigazgató, mint ilyen, ma vett először részt Csanádvármegye közigazgatási ülésén. Hervey István alispán a közigazgatási bizottsági ülés megnyitáskor meleg szavakkal üdvözölte az új pénzügyigazgatót, ki meghatottan köszöntö meg az üdvözlést és egyben vázolta jövő munkásságának irányát. Kijelentette a pénzügyigazgató, hogy bár kell, hogy mindenkor az állam érdekei lebegjenek szeme előtt, de figyelemmel fog lenni az adózó közönség érdekeire is, melyet most a válságos gazdasági viszonyok között szem elől téveszteni nem fog.

**A vármegye adóbeszolgáltatása.** Tokody Viktor kir. pénzügyigazgató a vármegye mult havi adóbeszolgáltatásáról terjedelmes jelentést tett a vármegyének mai közigazgatási bizottsági ülésén. Így egyenes adóban befolyt 32.994 korona, a mult év ugyanezen hónapjában 31.229 korona, vagyis ez év március havában 1715 koronával több fojt be, hadmentességi díjban befolyt 975 korona, a mult év március havában pedig 965 kor., tehát a többlet itt is 10 kor. A fogyasztási és italadóval azonban már nagy a visszaesés, mert az elmúlt év március havában befolyt 527.451 korona, most márciusban pedig 333.004 korona, tehát 194.447 koronával kevesebb, bélyeg- és jogilletékben is kevesebb fojt be, mert most márciusban 56.215 koronát fizettek e címen, a mult évben pedig 79.798 koronát, tehát 23.583 koronával kevesebbet.

**Bizottsági ülés a városüzánál.** A városi nyugdíjszabályzat átdolgozására kiküldött bizottság holnap, csütörtökön délután 2 órakor a város-háza kistanácsstermében Dr. Dózsa Imre elnökölte alatt ülést tart.

**Eljegyzés.** Borbás József makói gazdálkodó bájos leányát Etuskát eljegyezte Seress Géza Kálmán m. kir. fogyasztási adótiszt Budapestről.

**Halál a cserebogarakra.** Törvény van a cserebogarak kötelező irtásáról. Tekintettel azonban a cserebogarak nagy kártételeire, a földművelésügyi miniszter legutóbb kibocsátott körrendeletében ismételtén figyelmeztette a hatóságokat, hogy az idén a legszigorúbban ellenőrizték az irtási munkálatokat és a mulasztást elkövető egyénekek szemben a törvény erejét haladéktalanul érvényesítsék.

**A vármegye egészségügye.** Istók Barnabás dr. megyei főorvos jelentette Csanádvármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén, hogy a vármegye területén a közegészségügyi viszonyok általában kedvezőbbek voltak, mint az előző hónapban. Járványos, ragályos betegségek csak szórványosan fordultak elő. A körjelleg a lefolyt

hóban a hurutos lobos volt s főként a légző szerveket támadta meg.

**Országos vásárok.** A makóiakat érdeklő legközelebbi országos vásárok sorrendje következő: Földeákon április hó 19-20 án, Borossebesen április 23 án, Nagy-kikindán április 17-20, Nagyhalmágyon április 19-én, Kisjenőn április 19-21, Szentesen április 19-21-en lesznek országos vásárok.

**Aki potyára akarja élvezni a cirkuszt.** A makói libapiacon valami cirkusz társulat ütötte fel ponyvasátrát. A cirkuszi előadás iránt nagy érdeklődést mutatott Gera János honvédi legény. A belépti díjat azonban sajnálta. Úgy nézte hát végig az előadást, hogy bicskájával két jókora lyukat hasított a ponyván. A potya nézőt azonban a cirkusz direktor észrevette, sőt fülöncsipte s átadta egy rendőrnek, aki bekísérte a kapitányságra, hol eljárást indítottak ellene.

**A postahivatal közhatóság.** A belügyminiszter most publikált határozata szerint az állami adminisztráció körébe eső postahivatal közhatóságot képez. A közhatóság teendőit hivatali jogosítvány mellett teljesíthető személy ezen hivatásában közhivatalnoknak tekintendő, figyelem nélkül arra, hogy a fizetést az államtól, vagy mástól kapja. Közömbös az is, hogy az állami hivatalnokra nézve fennálló szabályok, vagy ezeknek a hivatalnokoknak egyes külön törvényben, vagy rendeletben megállapított jogai és kötelezettségei a postai hivatalnokokra kiterjednek-e vagy sem. — A postai hivatalnokok hivatalos eljárás közben való megsértése tehát a Kbt. 46 szakaszában körülírt kibágást képez.

**Felolvasás a selyemtenyészetről.** A makói selyemtenyészési felügyelőség közölte, hogy a hó 13-án (vasárnap) este a Honvéd városrészi farskőr helyiségében ingyenes felolvasást tart a selyemtenyésztés helyes kezeléséről, melyet egyúttal veitett képek is bemutat. Kezdeté este 7 órakor. Megjelenhet bárki fizetés nélkül.

**Helyreigazítás.** Pár nappal ezelőtt Csanádpalotáról vett értesítés alapján azt irtuk Buja Gyula csanádpalotai lakosról, hogy felakasztotta magát, de a kötél leszakadt alatta. Most Buja Gyula annak közlésére kér bennünket, hogy 6 nem akasztotta fel magát. Kívánságának ezekben eleget tettünk.

**Tombolaestély a Koronában.** A Korona kávéház csütörtöki tombolaesélye iránt már most igen nagy az érdeklődés. A tombolaestély nyeremény tárgyai e héten felül fogják mulni az ezideigieket. Az estélyen egy nagy gramofont lemezekkel és még több értékes tombolatárgyat fognak ki-sorsolni.

**A műlövő.** Ez a címe a makói Uránia színház csütörtöki slágerszámának. A műlövő cirkusz dráma, mely a cirkuszi életet mutatja be a maga kalandos valóságában. Gyönyörű darab, 4 felvonásban, telve izgalom drámai jelenetekkel. A műsor többi száma is mind elsőrendű moziattrakció, s az Uránia csütörtöki előadása egyike lesz a legfényesebb mozi előadásoknak.

**Anyakönyvi hírek.** Elhaltak. Somodi Klára Medve Antalné 62 éves, Mészáros István 42 éves korában.

**A LEGJOBB ABLAKREDÖNYÖK PALLAGINÁL kaphatók.**



## Uránia-színház

Csütörtökön este fél 9 órakor műsoron

### A múltvő.

Cirkusz dráma 4 felvonásban.  
Az aggregény menyasszonya.  
Humoros.  
Az őrnagy kalandja.  
Humoros.  
Pathé híradó.  
Aktuális.

## 28 kat. hold

I-ső rendű fekete

szántóföld a kiszombori határban a műút mellett más vállalat miatt kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Czim megtehető a kiadóhivatalba.

## Massey Harris aratógépek

szerelem meg kezdődött. Vevőknek naponta bemutatva lesz Halász A üzletében Makó o-o Főtér o-o

### Makulatúra

csomagolópapir kilóként kap-oo oo ható a oo oo „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

## Ujdonság! Ujdonság! Csodaréztrombita



Bárki egy-óra alatt meg tanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „Csoda réztrombita” rendkívül erős, vastagsárgaréz-ből van készítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wagner „Hangszer Király” országszerte elismert elsőrendű hangszer áruháza, Budapest, József-o-o o-o-o körút. o-o-o o-o Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Űvás; Figyelem a pontos címre és házszámra

## Ó-Szentlőrinczen hét kis lánccs pusztaföld

vetemény alá feles használatra kiadó. Esetleg e föld egész évi munkájára munkás keresztek. Czim a kiadóhivatalban megtehető.

## Tanuló lányok

fizetéssel felvétetnek a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

## Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

## Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklámra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

### Ujabb előnyajánlatunk :

- 1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)
- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap), összesen 19 drb., 2 korona 50 fillérért.

Szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléseknél portó megtakarítás céljából célszerű a pénz előre beküldeni (lehet bélyegeken is) így a portó 50 fillér utánvételes szállításként portó 84 fillér. Csomagolási költséget nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszertár és háztartási értesítőnk kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

## ÉRTESEITÉS!

Saját termései fehér és siller xx xx xx xx xx

## HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS, Szegedi-utca.

## TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

### A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglások) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választékban!! Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönben pongyolák, külön blousok és aljakban fel!! sósoknyákban!!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok. Nagy választéku női fehérnemű raktár. Gyász kalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.



## Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér Otthon-kávéház mellett.

## ÉRTESEITÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT, amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógygyógyászatokra is.

### IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktára.

500 HOLD JÓ FEKETE KÖTÖTT TALAJFÖLD

## IGEN OLCSÓ ÁRBAN

és kedvező feltételekkel hosszabb időre kiadó.

Értekezni lehet IRITZ MIKSÁNÁL

## JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben KEDVEZŐ ÁRBAN

!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!